



# 泰安援川项目建设基本完成

## 两年时间先后提供了工程建设、人力智力等支援

本报泰安5月12日讯(记者 路冉冉)记者从泰安市对口支援墩上乡灾后恢复重建工作领导小组办公室获悉,5·12地震后的两年时间里,泰安先后对四川灾区提供了工程建设、人力智力等支援。目前,各项建设工程已基本完成。

泰安市对口支援墩上乡灾

后恢复重建工作领导小组办公室张华玉介绍,在援建四川灾区乡镇的项目上,泰安共支援灾区重建或接建7个工程项目,有异地重建的墩上乡小学、加固的卫生院、接建的文体综合楼、沿河街道、供排水设施、垃圾处理站、汽车招呼站。7个项目预计投资2103万元,现在工程已基本完

成,还没有进行最终的决算。除了乡镇的项目,在援助灾区农村项目的建设,泰安派出10余名技术人员,免费帮助灾区提供永久性住房建设过程中的技术指导,共帮助重建住房208户,加固210户。“北川新县城的自来水厂是泰安援建的一个大项目,投资3770.75万元,全部在县城新址

上重建。”张华玉告诉记者,整个自来水厂重建过程中,从设计到施工等各个环节全部由泰安援建人员完成,250余名援建人员全部奋战在第一线。目前,厂房建设已完成,正在等待供水。

“除了工程建设上的支援,泰安还为灾区提供了人力、智力支援。从去年开始,泰安共接待培训

灾区党政干部4期,每期40余人次,还分三期先后派4人到墩上乡挂职,一期半年。”张华玉说,除了帮助灾区培训党政干部,泰安还派人去灾区挂职,帮助灾区重建,目前还有2人在墩上乡分别担任党委副书记和副乡长。“等各项工程建设全部结束后,泰安援建人员将从灾区撤离。”张华玉说。

## 应急疏散演习首进社区

本报泰安5月12日讯(记者 路冉冉)“不要慌,注意安全,注意安全……”12日上午,随着警报的拉响,泰安市后七里社区4号楼的几十名居民匆忙从楼内撤离。12日是国家第二个“防灾减灾日”,这是泰安第一次在社区举办防灾减灾紧急疏散演习。

12日上午,“防灾减灾从社区做起”启动仪式在后期里社区举行。仪式结束后,一场紧急疏散演习拉开序幕。“呜……”随着警报器的拉响,社区医疗应急救援队、民兵应急救援队、社区巡查救援队等救援人员迅速跑进4号楼内,组织帮助居民撤离。“不要慌,注意安全……”在工作人员的指挥下,几十名居民纷纷从楼内撤离,一路小跑至社区应急

避难场所,“受伤”的群众则被医疗救护人员用担架抬向安全场所并实施救治。记者看到,沿途有专门设立的医疗救护点,应急避难场所旁还有用帐篷临时搭建的临时医疗点。不一会儿,几十名群众全部安全撤离至社区篮球场,民兵应急救援队队员在篮球场外站成一排,保护群众安全。

泰安市民政局救灾科工作人员介绍,12日是全国第二个“防灾减灾日”,这是第一次在社区举办紧急疏散演习,以前举办紧急疏散演习大都是在学校,因为平时留守在家的社区居民以老人和孩子为主,而这一人群由于年龄等各方面的原因,不管是防灾减灾知识,还是紧急疏散能力都相对较弱。



▲“受伤”居民被抬上担架。路冉冉 摄

## 汶川地震获救者要来泰安表谢意

本报泰安5月12日讯(记者 孔红星 通讯员 孙翥)12日中午,泰安市公安消防支队特勤中队战士李晓改与四川汶川县映秀镇的罗光荣进行了简短的通话,得知罗光荣的妻子周蓉下周有可能来泰安,看望在汶川地震中救助她的泰安消防官兵。

“罗大哥,你们好啊!嫂子的病情现在好多了吧。”中午12时许,李晓改拨通了远在四川映秀的罗光荣的电话。罗光荣激动地说:“妻子周蓉现在好多了,也一直牵挂着你们,她下周可能去山东济南检查身体,有可能去泰安,感谢你们的救命之恩……”由于罗光荣有事,他们仅仅通了不到3分钟的电话。得知周蓉可能来泰安,李晓改把这一好消息告诉了战友,战友们也非常激动,期盼着周蓉夫妇尽快来泰安做客。

汶川地震后,周蓉被埋在了汶川县映秀镇一六层宿舍楼的废墟下。2008年5月15日下午2时,泰安市公安消防支队官兵展开了对周蓉的救援行动。特勤中队战士李晓改主动请缨,两脚固定在安全绳上,倒立进入实施救援。5月16日18时20分,李晓改将周蓉成功救出。